
 

 

 
 

 

 

 

МЕЖДУНАРОДНО ВИСШЕ БИЗНЕС УЧИЛИЩЕ 

БОТЕВГРАД 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

КУРСОВА  РАБОТА 
 

ПО ЛОГИСТИКА 

НА ТЕМА: 

ОСОБЕНОСТИ НА ХУМАНИТАРНАТА ЛОГИСТИКА 

 

 

 

 

Разработил:                                             Проверил:  

            

 

 

 

 

София 

2018 г. 
 

 



2 

 

УВОД 

В съвременните условия организациите, както в бизнеса, така и в хуманитарната 

сфера, са принудени да търсят начини да увеличат собствената си ефективност. Поради 

тази необходимост логистиката се е превърнала в критичен фактор за 

конкурентоспособността на компаниите в търговския сектор, но сега тя става все по-

важна за хуманитарните организации. 

Тази курсова работа е посветена на анализа на характеристиките на 

логистичните дейности в хуманитарната област.  

 

1. Необходимост от хуманитарна логистика 

Хуманитарната логистика се е превърнала в една от най-предизвикателните и 

важни дейности в днешните несигурни времена на природни и хуманитарни бедствия. 

Глобалното затопляне също причинява неблагоприятни последици под формата на 

несезонни дъждове, екстремни климатични условия, земетресения и т.н.  

Хуманитарната логистика е част от логистиката, която е специализирана в 

доставката на храна, материали по време на криза или извънредни ситуации за жертвите, 

хората, засегнати от природното бедствие. По време на природните бедствия основната 

цел е да се сведе до минимум загубата на човешки живот, да се реагира, да се осигури 

облекчение и да се възстанови нормалният живот. 

Облекчаващите операции играят ключова роля в осигуряването на доставки като 

храна, вода, лекарства, план за евакуация така, че да се осигури, че хората имат всички 

необходимо от първа необходимост.  

Комуникацията по време на бедствие е решаваща, тъй като материалите трябва 

да достигнат правилното място от подходящите хора в точното време. Това може да се 

случи само с ефективна логистична мрежа и координация между различните екипи, 

които подкрепят операциите по оказване на помощ. Необходимо е координиране с 

държавните агенции като отбрана, здравеопазване, пожарна безопасност, хуманитарнит 

агенции като "Червения кръст", УНИЦЕФ и др. 

Готовността е още една превантивна мярка, която може да бъде предприета, за 

да се намалят рисковете за човешкия живот. Също така може да има отдалечени места, 

където няма морски маршрут, може да не е възможно да се използват по-големи превозни 

средства места и затова да е необходим въздушен транспорт като хеликоптери, 

парашути, дрони и т.н. 


